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Informácia o konaní konferencie Aktuálne otázky trestného práva v teórii 

a praxi – 11. ročník 

 

Dňa 7. 3. 2023 sa na pôde Akadémie Policajného zboru v Bratislave konal 11. ročník 

interdisciplinárnej celoštátnej vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou s názvom  

Aktuálne otázky trestného práva v teórii a praxi. Hlavným cieľom podujatia je už dlhodobo 

analýza doktrinálnych, interpretačných a aplikačných problémov súčasnej trestnoprávnej 

teórie a praxe. Ambíciou konferencie je vytvoriť priestor na výmenu poznatkov z oblastí 

trestného práva hmotného a trestného práva procesného, ako aj riešiť otázky týkajúce sa 

vedných disciplín súvisiacich s trestným právom. Súčasťou konferencie je aj výmena 

poznatkov z riešenia vedeckovýskumných úloh v predmetnej oblasti a rozvinutie 

interdisciplinárnej diskusie týkajúcej sa aktuálneho stavu trestného práva a súvisiacich 

odborov.  

Záštitu nad podujatím prevzala rektorka 

Akadémie Policajného zboru (APZ) Dr. h. c. prof. JUDr. 

Lucia Kurilovská, PhD., ktorá svojím príhovorom 

otvorila rokovanie v rámci programu. Vo svojom 

úvodnom prejave ocenila predovšetkým skutočnosť, že 

o konferenciu prejavujú záujem nielen akademici, ale aj 

zástupcovia širokého spektra právnických profesií. Na 

konferencii mali zastúpenie aj vyšetrovatelia a ďalší 

príslušníci Policajného zboru (PZ) pôsobiaci v oblasti 

odhaľovania a vyšetrovania trestných činov (od okresných riaditeľstiev PZ až po Národnú 

kriminálnu agentúru), prokurátori a obhajcovia. O diskusiu zároveň prejavili záujem aj 

zástupcovia Finančnej správy Slovenskej republiky a ďalších relevantných inštitúcií, ako aj 

hostia z vzdelávacích inštitúcií v Českej republike. O kvalite konferencie svedčí nielen široké 

spektrum účastníkov, ale aj rastúci záujem o toto podujatie – osobne bolo prítomných až 53 

účastníkov. Ďalší participovali na podujatí online formou, prípadne korešpondenčne zaslaním 

príspevku. Na úvodné slovo rektorky nadviazala vedúca Katedry trestného práva APZ pplk. 

doc. JUDr. Veronika Marková, PhD., ktorá zároveň privítala účastníkov podujatia 

a poďakovala všetkým prítomným za záujem zúčastniť sa, predniesť svoje príspevky, ako aj 

za záujem zapojiť sa do diskusie. 

Samotná konferencia následne 

pokračovala prednesením jednotlivých 

príspevkov v zmysle stanoveného 

programu, pričom v úvodnej časti vystúpili 

hostia zo zahraničia. Konferencia sa konala 

hybridnou formou, čo umožnilo 

prezentovať príspevky online aj osobne.  

Zo zahraničných účastníkov vystúpili 

online JUDr. Alena Tibitanzlová, PhD. 

a JUDr. Lucie Budayová, PhD., ktorá sa vo 

svojom príspevku zaoberala nutnou 

obhajobou mladistvých v prípravnom 



konaní. Na ich zahraničný príspevok svojím vystúpením na tému prípravného konania 

z pohľadu návrhu rekodifikácie trestného práva v Českej republike1 nadviazala doc. JUDr. 

Ingrid Galovcová, PhD. Ďalej svoj príspevok na tému environmentálnych trestných činov 

predniesol doc. JUDr. David Zámek, PhD., LL.M. Vystúpila aj JUDr. PhDr. Jana Firstová, 

PhD., LL.M., MBA, ktorá sa vo svojom príspevku venovala zákonu o výkone trestu povinnej 

práce, ktorý by mohol slúžiť ako možná inšpirácia pre českú právnu úpravu. V nadväzujúcej 

diskusii vystúpili viacerí účastníci so svojimi postrehmi vo vzťahu k jednotlivým príspevkom. 

V rámci diskusie odzneli aj viaceré pozitívne postoje v súvislosti s pripravovanou veľkou 

novelou Trestného zákona, ktorá je v podmienkach SR v legislatívnom procese a výrazným 

spôsobom mení napríklad aj trestnú politiku Slovenskej republiky vo vzťahu k uplatňovaniu 

prvkov restoratívnej justície. Na túto novelu svojím príspevkom nadviazali prof. JUDr. Tomáš 

Strémy, PhD. a JUDr. Stanislav Mihálik, PhD., ktorí poukázali na analýzu jej hodnotovej 

mapy. Ďalší podnetný príspevok, ktorý prezentovali doc. JUDr. Ján Šanta, PhD., MBA, 

LL.M. a Bc. Miroslav Racsko, sa týkal aktuálnych otázok vo vzťahu k daňovej trestnej 

činnosti v súvislosti s transferovým oceňovaním. Program konferencie pokračoval 

prezentáciou témy, ktorá sa zaoberala významom trestného rozkazu pre slovenské trestné 

konanie. Túto tému formou spoluautorstva rozpracovali prof. JUDr. Jozef Čentéš, PhD. a mjr. 

Mgr. Ing. František Vojtuš, PhD., ktorý predniesol príspevok. 

Ďalšia časť programu bola venovaná príspevku JUDr. Miroslava Srholca, ktorý sa 

venoval perspektívam trestného konania v kontexte rozvoja moderných technológií. Po 

viacerých spomínaných príspevkoch odznela aj príslušná diskusia, ktorá podnietila zapojenie 

sa ďalších účastníkov podujatia. Hoci títo účastníci na podujatí nevystupovali, jednotlivé 

problémy z prezentovaných príspevkov im boli blízke. 

V popoludňajšej časti konferencie 

vystúpili aj ďalší účastníci v zmysle 

stanoveného programu. Táto časť konferencie 

začala prezentáciou príspevku JUDr. Jakuba 

Ľorka, PhD., na tému kriminologického 

profilu odsúdeného za sexuálne trestné činy 

a príspevku Mgr. Andreja Liptáka, ktorý sa 

venoval aktuálnym trestnoprávnym otázkam 

virtuálnej meny, ťažby virtuálnej meny 

a poskytovateľom služieb virtuálnej meny. 

Mgr. Lenka Miklóssyová sa zamerala na 

drogové trestné činy a niektoré problémové otázky vo vzťahu k novelizácii z mája 2022 a 

JUDr. Martin Bicko predstavil ďalší aktuálny problém, a to základné formy počítačovej 

kriminality. Následne svoj príspevok v súvislosti s témou administratívnoprávna kriminológia 

a preventívne činnosti PZ prezentovala online Mgr. Dominika Pisarčíková. V záverečnej časti 

konferencie vystúpila so svojím príspevkom aj prof. JUDr. Margita Prokeinová, PhD., 

z Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Venovala sa otázkam 

pokračovacieho trestného činu páchaného po dlhší čas z pohľadu zásady ne bis in idem. 

Niektoré z príspevkov v rámci stanoveného programu neboli z časových dôvodov prednesené, 

pričom ich autori len uviedli odkazy na tlačenú verziu, ktorá bude súčasťou zborníka 

z konferencie. 

Diskusie k samotným príspevkom prebiehali priebežne a účastníci konferencie si 

počas plánovaných prestávok vymieňali aj ďalšie neformálne postrehy. Jednotlivé príspevky 
 

1 Príspevok bol spracovaný v spoluautorstve s doc. JUDr. et Mgr. Jana Tlapák Navrátilovou, PhD. z Katedry trestního práva 

Právnické fakulty Univerzity Karlovy 

 



a závery, ktoré vyplynuli z diskusie, budú publikované v konferenčnom zborníku. Jeho 

vydanie sa plánuje v priebehu letných mesiacov. Konferenciu uzavrela pplk. doc. JUDr. 

Veronika Marková, PhD., konštatovaním, že sa podarilo naplniť stanovené ciele a želaním, 

aby aj nasledujúce ročníky boli rovnako úspešné. 
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